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Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)  -  Aanvragen niet-productieve 
investeringssteun (3)

Tussen 1 januari en 1 april 2022 liep de derde blokperiode om als landbouwer aanvragen 
in te dienen voor de niet-productieve investeringssteun van het VLIF. In antwoord op 
mijn schriftelijke vraag  nr. 166 van 17 december 2021 gaf de minister meer toelichting 
bij de tweede aanvraagperiode van deze steunmaatregel aan landbouwers. Daarin gaf ze 
aan dat er 558 steunaanvragen waren binnengekomen die goed waren voor 1.963.515 
euro. Met een budget van 2 miljoen euro voor deze blokperiode, werd het beschikbare 
gedeelte bijna maximaal benut.

De niet-productieve investeringssteun werd, zoals in het Vlaamse regeerakkoord 
bepaald, verhoogd naar 10% van het VLIF-budget om de noden in de landbouw rond o.a. 
biodiversiteit, landschap, bodem- of waterkwaliteit aan te pakken. Het is cruciaal dat de 
Vlaamse landbouwers deze steunmaatregel van VLIF maximaal gaan benutten om deze 
uitdagingen te lijf te gaan. Daarom moeten we elke blokperiode de opgevraagde steun 
blijven monitoren.  

Tijdens de eerste en de tweede blokperiode viel daarenboven op dat er respectievelijk 
eenmaal en tweemaal gebruik werd gemaakt van de steun voor erosiemaatregelen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen voor niet-productieve 
investeringssteun tijdens de derde blokperiode van 1 januari tot 1 april 2022? Graag 
een overzicht van het aantal aanvragen per provincie en per categorie van niet-
productieve investering.

2. Hoeveel bedraagt de totale som van alle aangemelde steunaanvragen voor niet-
productieve investeringen? Wat is de verhouding t.o.v. het beschikbare VLIF-budget 
voor de niet-productieve investeringen?

3. Hoe evalueert de minister het aantal aanvragen in deze derde blokperiode?

4. Hoe verklaart de minister het lage aantal aanvragen voor de erosiesteunmaatregelen 
in de eerste blokperiode?
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1. Tabel 1. Overzicht van het aantal aanvragen voor niet-productieve investeringen per 
doelstelling per provincie voor de periode 1 januari tot 31 maart 2022

Bron: Departement Landbouw & Visserij

2. Het totaal aangevraagde steunbedrag voor niet-productieve investeringen (NPI) in de 
periode 1 januari tot 31 maart 2022 is 1.384.338,24 euro en volledig toegekend. Het 
beschikbare budget was 2.340.500 euro. Er werd dus 59% van het budget toegekend.

3. Het aantal investeringen voor niet-productieve steun ligt nog steeds op een veel hoger 
niveau dan vóór de wijziging van de regelgeving. In deze blokperiode is er een 
merkbare stijging van investeringen voor de doelstellingen erosie-bodem, 
waterinfiltratie/-kwaliteit en wateropslag met infiltratie. Hier zien we direct het succes 
van de nieuw ingevoerde investeringscodes met 50% steun. De daling van het aantal 
investeringen voor de doelstellingen biodiversiteit en landschap kan verklaard worden 
door het seizoen. Zo valt bv. het aanplantseizoen tussen 15 november en 15 maart.

4. De derde blokperiode van 2021 was de eerste aanvraagperiode van de vernieuwde NPI-
maatregel. Wellicht hadden de betrokkenen nog onvoldoende kennis over de 
(instap)voorwaarden en de spanwijdte van de maatregel. Intussen werd zowel door 
mijn diensten, de landbouworganisaties als de praktijkcentra ruim gecommuniceerd 
over de vernieuwde mogelijkheden.

Doelstelling Antwerpen Limburg Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaanderen

Biodiversiteit 40 37 32 20 42
Erosie - bodem 1 0 0 6 9
Landschap 37 14 6 4 55
Waterinfiltratie/-
kwaliteit

12 6 20 15 18

Wateropslag met 
infiltratie

4 2 4 0 3

Totaal 94 59 62 45 127


